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Főispáni beiktatásra.
Síppal, dobbal, nádi-hegedűvel, 

pengő czimbalom-szőval, durrogós pezs- 
gös-flaskák gyöngyhabja mellett, méz- 
mázos szavak dagadó áradatában, rő- 
zsásszinü tűn dérfény éktől bevilágítva 
kezdődik itt egy nevezetes esemény. 
Hajduvármegye és Debreczen város 
főispánját iktatják be kimagasló szé­
kébe, a melyhez csak csúszva-mászva 
férkőzik a Loreláj szavú hízelgés és 
számitó haszonlesés.

A magra éhes bülbül madárkák 
ezen andalító kardalával nem szádunk 
versenyre. A mi üdvözletünk csupán 
nehány őszinte, igaz magyar szóból áll.

Hajduvármegyével kevés baja lesz 
a főispán urnák. Megállapodott ellen­
zéki vármegye ez, melynek a hivatalos 
vezetését, aránylag csekély fizetés mel­
lett, kiforrott, buzgó, lelkes férfiak inté­
zik. Elmondhatjuk, szegények vagyunk, 
de jól élünk. Ezekben a független föld- 
mives fészkekben pár jó ebéd, pár 
magyaros alkalmi vacsora fogyasztásá­
nál aligha akad egyéb foglalkozni va­
lója a főispán urnák.

Nem igy Debreczenben. A mai 
kormány politikájára itt is nagyon ked­
vezőtlen a talaj. A függetlenségi tábor 
itt is tömören áll és egy uj párt, a 
Bánffy Dezső pártja kialakulófélben ; 
csak a szószoros értelme szerint neve­
zett kormánypárt volt — nincs . . , 
Az csöndes részvét mellett és a bol­
dog fel iám adás reménye nélkül múlt 
ki; azért áltatás az uj főispánt azzal 
kecsegtetni, hogy a Basahalmon belől 
borostyán-ágakat szerezhet az osztrák­
ügyes kormány lejárt politikájának erö- 
szakolásával.

a polgárság a kisebb részből sikeresen 
gyümölcsöztek Mert a város fejedelmi 
vagyona után nemhogy osztalékra volna 
kilátás, hanem évröl-évre emelkedik az 
egészséges fejlődésünket bénító pótadó, 
a mely ezidö szerint —• a csip-csip já­
randóságokat is felszámítva — közel 
félszáz perczent.

Az volna tehát az igazi nagy 
feladata a főispánnak, hogy a vá­
rosi gazdálkodás pusztító rendszerét 
egészséges irányba terelje. Hisz e 
miatt a rendszer miatt szegénye­
dik a város. E miatt hatalmasodtak 
el a haszonhajhászok. A polgárságot 
a város fejedelmi vagyonának elterhe- 
lése mellett e miatt nyomják az arány­
talanul felszaporodott pótadók. A vá­
ros fejlődésére szükséges nagy refor­
mokat ezen a minden gyönge fűszálat

szer miatt nem lehet megvalósítani. 
Csak a vízvezeték, a csatornázás, az 
általános utczakövezés hiányát említjük 
fel és hogy továbbá az iskolák hianva 
miatt a fejedelmi nagy határban nevelés, 
iskolázás nélkül serdülnek fel, mint a 
hortobágyi boczi borjuk, a jó magyar­
ság gyermekei. . . Pedig ennek a város­
nak a mértföldekre terjedő földbirtokain 
kívül — az igaz, hogy hét forintjával 
vesztegetik árendába a fekete földnek 
legjavát ! — gazdag alapítványai, há­
zai, vállalatai, különféle beruházásai is 
vannak és mégis nemhogy jövedelem 
emelkedésről beszélhetnénk, adósság­
ból újabb adósságba verik a várost 
és a megdöbbentően szaporodó pót- 
adók terhe alatt nyög, kesereg a jobb 
sorsra érdemes polgárság is.

A sip, dob, nádi hegedű rivalgás, 
czimbalom pengés, méz-mázos szavak 
hódító lármája között, a rózsaszínű 
ünnepi fénysugarak káprázata mellett,

markokba nevetve hagyják cserben a 
lápvilág ravasz, önös emberkéi.

Ez a mi üdvözlő szavunk főis­
pán ur !

ifjabb Móricz Pál.

Debreczen vendégei.
Hétfőn igtatják be nagy ünnepségek 

közt Debreczen város és Hajdumegye főis­
pánt székébe Domahidy Elemért. Ez alka­
lomra az ország minden részéből eljön vá­
rosunkba közéletünk számos kitűnősége.

Debreczen városa magyaros vendégsze­
retettel látja falai között a főispán b iktatá­
sára érkező vendégeket, akik a vasárnapi 
vonatokkal fognak megérkezni. A vendége­
ket a vasúti állomáson külön bizottság 
fogadja, amely az elszállásolásról is gon­
doskodott.

Városunk vendégei a következő vona­
tokkal érkeznek meg : vasá nap déluan 8

. , .1 1. * í iii'.i 07 nerczkor és 8 óva Oo peiczk, r, h t-lelegeltefö beduin gazdálkodást rend- f..n pu(jp hajnali a ÓI.ak,,r és 1Vggd 8 ura­
kor. Az elszailasolas a köVetke/.ukep gun. os-

Más utón haladva hajol feje fölé
a polgárság hálájának, elösmerésének ~r- -—■> ;--= - . » ■ t
borostyán-koszorúja. Debreczen városi vajha eljutnának ezek az igaz , -
hitt,es. badáros, ötparipás gazdálkodási az uj totspanho
rendszerén kell változtatni; mert e 
pompázás romlást, bomlást, pusztulást 
takargat. . . Mert bár Debreczen város 
17 négyszög mértföld határából, mint­
egy kétharmad a nemes városé, mint 
erkölcsi testületé ; mégis a helytel en,

ezt cselekedvén érdemli ki a hálás 
polgárság elösmerésének borostyánágát; 
mert a városi gazdálkodás rendszeré­
nek változtatására irányuló törekvéseit 
pártkülönbség nélkül támogatják a job­

ba pedig elbódult, ha pedig va­

kodon a bizottság .
Al massy Ignácz, (Bi:,a -z diód < 11) L. 

B y Lajos Aiigoi túrul) m> szabó 2.) tiovr 
hndrv (dzögyeny J.mos S/A. Anna u. 9.) 
Bortiy Bela (H A van uicza i7 ) G aba Ador­
ján (Angol Kirilynö 1.) Csaba Zoltán ( In­
gói K'rulyiiö II) Djiüokus Fér mez (Bi,vU 
szálló 11.) Dr. Domahidy Pál (Lestyán Ador­
ján S/.entanna u. 7.) Domahidy Sándor (Sz. 
Anna u.) Domahidy Elemér (Szentanna u.) 
Domahidy Viktor (Központi szálló 4) Do- 
mahidy István (Megyeházánál.) Dienes La­
jos (Debreczen szálló 10.) Dobozy Kálmán 
(üobozy Ede Arany János u. 68.) Br. Fei- 
litsch Berthold (Angol Királynő sz. 7.) Frá­
ter Barna (Központi szálló 9.) Fráter Emil 
(Bika szálló 12. a. b.) Gajáry Géza (Angol 
Királynő 8. sz.) Dr. Grósz Viktor (Bika szálló
8. ) Dr. Gr. Haller József (Bika szálló 8.) 
Ilusvay Endre (Bika szálló 9.) (Ilosvay Ala­
dár Bika szálló 9.) Ilosvay Gusztáv (Debre­
czen 3. sz.) Dr. Kállay Rudolf (Bika szálló 
5.) Kaufmann Jenő Bika sz. 17.) Kende 
Zsigmond (Szögyény János Szentanna u. 9.) 
Dr. Képesy László (Bika szálló 17). Dr. Ko­
vács Dezső (Központi szálló 3.) Kölcsey An­
tal (Bika szálló 7.) Gr. Károlyi György (Bika 
szálló 10.) Berenczey Kovács Miklós (Debre­
czen szálló 11.) B. Kovács Sándor (Debre­
czen szálló 11.) B. Kovács Jenő (Debreczen 
szálló 5.) Lator Sándor (Angolkirálynő szálló
9. ) Latinovits Géza (Kossuth-u. Berger-ház.) 
Maróthy László (Központi szálló 5.) Maróthy 
Sándor (Központi szálló 5.) Mudarassy Ist­
ván (Bika szálló 14.) Madarassy László (Bika 
szálló 14.) M darassy Gyula (Központi szálló 
8.) Dr. Münuich Aurél (Sesztiua Lajos) Dr. 
Mi'kolczy Ferencz (Bika szálló 12 a. b.) 
Nagy László (Központi szálló) Nagy Sándor

& iff (kétes értékű.
jedeími gazdaságból megdöbbentően ellenében) leköti magat men htteth.nu
kevesebb a iövcdeletn. - minta mennyit a debreczein ingo van ybasupp________________________ —-----

-------------------------------------- a legjobb fűszer- és iozelék czikkeket juta-
nVOS árban beszerezhető Kertész Miklós
fűszer csemege- és déli-gyümölcs kereskedésében
Debreczen, Csapó-utcza 5. szám

Házi asszonyok szives figyelmébe!
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(Debreczen szálló) Dr. Nemes Zsigmond 
(Bika szálló 3 b.) Dr. Némethy Károly (Pé- 
teríia-u. 14.) Papp Kálmán (Debreczen szálló 
7.) Papp Elek (Angolkirálynő 3.) Péchy Ist­
ván (Bika szálló 15.) Ifj. Péchy László (Bika 
szálló 7.) Péchy Péter (Bika szálló 12.) G. 
Pográcz Ignácz (Bika szálló 5.) Róth Károly 
(Debreczen szálló 9.) Segesváry József (Hat- 
van-u. 9.) Báró Solyrnossy Lajos (Központi 
szálló 2.) N. Tóthy Szabó Antal (Bika szálló 
3.) Szuhányi Ferencz (Bika szálló 15.) Szik 
szay Lajos (Rákóczy-u. 18.) Tclegdy József 
(Bika szálló 12 a. b.) Jeney Géza (Bika 
szálló 3. a.) Jékey Sándor (Bika szálló 12.) 
Dr. Veczák Ede (Debreczen szálló 10.) Rá­
kosi Viktor (Angolkirálynőnél.)

Nincs nemzeti engedmény.
Újra kezdődik az obstrukezió.

Szó : szellő. Ezt mondja a magyar 
példaszó az üres Ígéretekről. Igaza is 
van. Keservesen tapasztalja már most 
a Kossuth-párt is.

Tisza István Ígérgetéseiről is be­
bizonyosodott, hogy szó : szellő volt
az is. Nemzeti engedmény nem lesz, 
komolyan nem is gondollak rá Bécs
ben Soha. Tisza István Ígéreteit csak 
csalétekként vélték, hogy leszereljék 
vele az ellenzéket. Hogy az ígéretet 
be is kellene váltani, arra nem is gon­
dolnak Bécsben.

Persze, a jó, ostoba, becsületes 
magyart be lehet mindig csapni, még 
400 esztendő keserves tapasztalatai 
után is.

Hogy nemzeti engedményről szó 
sem lehet, bizonyítja az uj katonai 
büntető törvény nem fog életbe lépni. 
A tervezet pedig elkészült már, le is 
tárgyalták, de az országgyűlés elé nem 
fog kerülni éppen Tisza kormányelnök

azon Ígérete mellett, hogy az elsőfokú 
tárgyalás nyelve Magyarországon a 
magyar legyen.

Az osztrák szoldateszka ezen újabb 
gonoszságáról szól az alábbi bécsi tu­
dósítás :

Az osztrák (cs. és kir. közös) hadügyi 
kormány, egyetértöleg az osztrák és magyar 
igazságügy- és honvédelmi minisztériumok­
kal, nagyban és egészben elkészítette az uj 
katonai büntntetörvény tervezetét; a tárgya­
lások a ivét ország szakminisztériumaival 
elég simán mentek, mert ezek során nem 
volt szó a nyelvkérdésről, hanem pusztán 
jogi elvekről. Az uj alap az, hogy a jövőben 
a vádat és a védelmet külön választják, 
vagyis nem az auditor lesz vádló és védő 
egy személyben, hanem pusztán vádló, ille­
tőleg túró és a fél más védőt is vallhat. Az 
első bíróság tárgyalásai nyilvánosak és szó­
beliek. Mikor ezzel megvoltak, rákerült a sor 
a nyelv kérdésre. Gróf Khuen-Héderváry 
kormánya volt az első, melynek ebben a 
kérdésben állást kellett foglalnia. Ennek a 
kormánynak dr. Plósz Sándor magyar 
igazságügyminiszter véleménye alapján az 
volt a nézete, hogy az első bíró­
sági tárgyalásnak Magyarországon tel­
jesen magyarnak kell lennie, még 
a jegyzőkönyvnek is, legfeljebb utóbbit a 
telsüúb katonai bíróságokra való tekintettel, 
két nyelven fogalmazhatjuk. Mielőtt a had­
ügyi kormány erre vonatKuzólag határozottan 
nyilatkozott volna, a Khuen fledervary-kabi- 
uet vegleg megbukott es jött a Tisza-kabi 
net. Tiszának jó előre megmondták, hogy 
Plósz kívánságait elfogadhatatlannak 
tartják. Tisza kormánya mindjárt kezdettől 
fogva móuositolta is az előző kormány ki­
van ságait és be akarta érni azzal, hogy a 
tárgyalási nyelv legyen az első bíróságnál 
magyar, illetőleg a vádlott és védője be­
szélhessenek magyarul, ellenben a tár­
gyaló bírák és a jegyzőkönyv nyelve 
maradjon német.

De a hadügyi kormány ezt a semmit 
mondó kibúvót sem fogadta el; mind­

össze abba akarnak belemenni, hogy azok a 
vádlottak, akik abszolúte nem tudnak né­
metül, magyarul védekezhessenek. Erre az 
eventualitásra, ha a rendes auditor nem 
tudna magyarul, magyarul tudó kisegítő 
auditort rendelnének be a tárgyalásra. Ez 
az intézkedés is csak akkor lép majd 
életbe, ha elegendő számú magyar hadbíró 
lesz.

Miután a magyar kormány ezt a ne­
vetséges semmiségei nem fogadhatja el, in­
kább készek a katonai büntető per- 
rendtartást teljesen elejteni, sem­
hogy a mágyar nyelvnek bármi for­
mában hivatalos tért engedjenek.

Ez a Bécsböl érkezett, teljesen 
megbízható tudósítás nagy izgalmat 
keltett a Kossuth-pártban és általános 
a nézet a politikai körökben, hogy 82
obstrukezió még csak ezután fog tel­
jes erővel kitörni.

Országgyűlés.
Eredeti távirati tudósításunk.
Nagy megütközést keltett ma a küzdő 

ellenzék több tagjának az a leleplezése, hogy 
a Házban a nyilvánosságot korlátozni akar­
ják, mert nem adnak ki elegendő számú je­
gyeket. Akárhogy tagadják, szomorú előjele 
ez a ránk következendő időknek.

— Azért kell tönkretenni Tiszát még 
most, mielőtt megvethetné lábát — hangoz­
tatták a folyosón még a Kossuth-pártiak is.

Az Ugrón párti kis csoport nagy biza- • 
lommal tekint a jövő elé. Hir szerint, már 
a jövő héten újabb fordulat várható.

Elnök : Porczel Dezső.
Lovászy Márton figyelembe ajánlotta 

az elnöknek, hogy a karzati jegyek kiadása 
közül rendellenes dolgok történnek. Egy 
konkrét esetet is említ.

Buzáth Ferencz hasonló kifogást tesz 
és házelnöki intézkedést sürget.

Közigazgatási történet.
Az »uj« főispán »régi« fegyelmije.

Domahidy Elemér, akit hétfőn igtat hi ­
vatalába Debreczen város és Hajdumegyo 
közönsége a főispáni székbe, tudvalevőleg 
szathmármegyei nemesli és mielőtt a nagy 
károlyi kerület képviselővé választotta volna 
három év előtt, főszolgabíró volt ugyanott. 
Rajta is bebizonyosodott, hogy a „fegyelmi“ 
nélkül nem igen uszsza meg senki a köz 
igazgatási pályát. Nem úszta meg a mi fő­
ispánunk sem.

Az ő fegyelmi ügye végtelenül jellemző 
vidéki közigazgatásra, de a „jog, törvény 

és igazság“ korszakára is.
Történt egyszer, hogy a nagykárolyi 

kiskirály (a főszolgabíró) nehány barátjával 
a járása egyik községében járt és a jegyzői 
hivatal felé igyekezett.

Csúnya, sáros idő volt és csupán egyet­
len szál pallón lehetett közlekedni. Az urak 
libasorban haladtak egymás után : legelöl a 
főszolgabíró.

R ndes körülmények között a hajdú 
szokott a lőszolgabiró előtt j.ir i és harsány 
hangon szól a .-zombejövökre :

— Le a puhorol, gyüu a tekintetes fő­
bíró ur

Ha akadna oly vakmerő, aki nem állna

félre, a hajdú egyszerűen belependeriti a 
sárba. Persze, ilyesmi nagy ritkaság, mert 
falun még nem járatták le a hivatalos te­
kintélyt.

Ekkor azonban nem volt ott a hajdú s 
a pallót az utczaszögleten három oláh pa­
raszt állta el. Kettő kitért, de a harmadik, 
hatalmas termetű oláh paraszt daczosan 
megvetette a lábát a pallón és az uraknak 
le kellett lépni a sárba. Az oláh hangosan 
kaczagta az urakat, mikor lutta, mint merül­
nek el fényes czipőik a sartengerben.

Ez a kihívó daczosság és a gúnyos 
kaczaj nagyon fájt a főszolgabírónak és az 
első dolga volt a jegyzőt kikérdezni felőle. 
A falu pennája elmondta, hegy az illető va 
gyonos ember, községi képviselő, büntetlen 
elöitéletü oláh gazda, tekintély a faluban.

— No hát majd megtanítom ón — 
gondolta magában a főszolgabíró.

Pár nap múlva a csendőrök hivatalo­
san jelen ették, hogy az oláh gazda udvarán 
piszkot, szemetet tataltak, ami tudvalevőleg 
kihágást képez.

Nosza meg is indult a kihágási eljárás. 
Megidézték a daczos oláh parasztot, az meg 
i jelent a főbiró elölt, aki száz korona 
pénzbírságot sozott a nyak ,ba.

Vakarta a fejet az atyafi és fölebbe- 
zett, de az ali pán is helybenhagyta a pénz­

bírságot. Az oláh atyafi nagy szorultságában 
a pópához fordult és elmondta az egész 
ügyet előzményeivel együtt. A pópa megírta 
ezt Molnár János apátnak, a néppárt elnö­
kének, aki dörgedelmes interpellácziót inté­
zett a „jog, törvény és igazság“ nagy szó­
szátyárjához, Széli Kálmánhoz.

Széli Kálmán, aki szeretett kaczérkodni 
amúgy is a néppárttal, ünnepélyesen kijelen­
tette, hogy el lógja rendelni a vizsgálatot.

El is rendelte. Az oláh paraszt kihá­
gási ügye a kegyelmes ur asztalára került 
és Szeli Kálmán nem sokat gondolkozott, 
hanem megsemmisítette a két egybehangzó 
ítéletet, az oláh parasztot fölmentette, egy­
ben pedig elrendelte a fegyelmi vizsgálatot 
a főszolgabiró ellen és a fegyelmi vizsgálat 
vége az lett, hogy a főszolgabíróra húzta rá 
l'elebbczhetetienül, azt a száz korona pénz- 
büntetést, amelyet a főbiró akart húzni a 
neveletlen oláh atyafira, aki persze nagyot 
nevetett rajta — és aki a végén nevet, az 
nevet legjobbat.

Ez a kis „közigazgatási történetke“ 
nagyon tanuságos. Vajha a volt nagykárolyi 
főszolgabirö főispán korúban sem felejtené 
el ezt es a tanúságot belőle: hogy közhiva­
talnoknak nem szabad a hivatalos hatalmát 
az egyéni rokon vagy ellenszenv szerűit gya­
korolni. Gombostű.

Mosó és tisztitó intézet (volt Spiegel-féle) Defereezen, Fiacz-utcza 63»
18 év óta fennálló mosó és tisztitó intézetemet újonnan átalakítottam és ni, kitűnő munkaerőket alkalmaztam, tehát abban a kellemes 

helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek ezentúl sokkal jutányosabb árat számíthatok, remélve, hogy ezen kedvező alkalmat méltányolni

Sf £££ .°KS SoSÍS Első debreczen! mosó és tisztitó intézet
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CsáTOSSy Béla háznagy válaszában ki­
jelenti, hogy a jegyek kiadása közül rendel­
lenesség nem fordult elő.

A háznagyi hivatal csak annyi jegyet 
adhat ki, a mennyi lelett rendelkezik.

KaaS Ivor báró szóba hozta a karza­
ton legutóbb előfordult két inczidenst. Ki­
fogásolta, hogy annak az embernek, a ki 
az obstrukcziót elitélte nem történt 
bántódása, a másikat, a ki a* ob- 
strukcziót éltette, letartóztatták ea 
megbírságolták. ,

Lovászy Márton személyes kérdésben 
kijelenti, hogy tényt említett, a mikor a tech­
nikussal történt esetet bejelentette.

Csávossy Béla kijelenti, hogy arról az 
esetről nem tud.

Madarász József utal arra, hogy a nyil­
vánosság olyan fontos dolog, hogy azt még 
a többségnek is respektálnia kell. Módját 
kellene ejteni annak, hogy a közönség jegy 
nélkül is látogathassa a karzatokat.

Tisza István gróf miniszterelnök : Nincs, 
aki a nyilvánosság jogát csorbítani akarná. 
Annak örülnék, ha az egész ország itt volna 
a karzaton, hogy szemtől-szemben látnak, 
hogy az urak mit csinálnak. (Nagy zaj a 
baloldalon.)

Perczcl Dezső elnök kijelenti, hogy a 
ház elnöksége úgy mint eddig, ezentúl is 
őrködni fog a ház nyilvánossági jogán.

Ugrón Gábor : A nagy lárma nem érv, 
zajjal az érveket elnémi ani nem lehet. Igaza 
van a miniszterelnöknek : az ország felének 
itt kellene lenni, hogy lássa, hogy itt a harcz 
n komoly tanácskozás utján folyik. (Zaj a 
jobboldalon.) A szőnyegen levő javaslat na­
gyon gyámoltalan alkotás. A czime négy és 
lé! sor, első szakasza meg a magyar nyelv 
és grammatika keresztbekötése. Ilyesmivel 
hogy lehet egy törvényhozási terembe jönni ? 
És ha ilyen szégyenletes dolog történik, 
akkor még kérdezik is, hogy az ellenzék 
miért beszél ? A javaslat első része a mo- 
n árki a két államáról buszéi, ez azt teszi, 
hogy van itt két alsóbbrendű állam és fö­
lötte egy magasabb monarkia. Ilyesmi nincs. 
Az osztrák-magyar nunarkia kifejezést 1868 
nov. 14-ón állapította meg az uralkodó, a 
nélkül, hogy ehhez joga lett volna. Itt. csak 
egy ál am van, a magyar állam.

PopOViCS Vazul : De két nemzet! A 
horvát is politikai nemzet!

UgrOD Gábor : Nemzet, de nincs kirá­
lya, nincs álhuntestiilete, és nincs semmi 
államisága. Azért nem szabad oly képtelen 
kifejezést használni, mint a magyar korona 
országai, nehogy a horvátokban is holmi fö­
derativ ábrándok támadjanak. Az ily kétér- 
telmiségek következménye a tegnapi inczi- 
deus is ; kétértelmű játékokkal elakarták hi 
lelni a nemzettel, hogy az ö joga egy kép­
viselőházi határozattal meg van védve és 
tegnap a miniszterelnök kijelentette, hogy 
azzal a határozattal a vitatott jog nincs 
megvédelmezve. Határozati javaslatot ad be 
arra, hogy a törvényjavaslatot uj szövege­
zés czéljából utasítsák vissza a bizottsághoz, 
(Tetszés a baloldalon.)

Molnár Jenő kiterjeszkedik Tisza gróf 
tegnapi beszédére is, a mely megsértése a 
párttal történt megállapodásnak. Határozati 
javaslatot nyújtott be, hogy a magyar melv 
tudása előfeltétele legyen a tiszti kinevezés­
nek, (Tetszés a baloldalon,)

Szünet után. .................
Szederkényi Nándor, Molnár Jeno es 

Kaas Ivor báró szólaltak föl a Holló-féle 
határozati javaslat mellett.

KaaS Ivor kijelenti, hogy a Holló-féle 
határozati javaslattal foglalkozva, hogy a

Kossuth-párt és a kormány közt létrejött 
eziránvu paktum helytelenül értelmezten-tt.

Tisza István gróf miniszterelnök kije­
lenti, hogy a paktum a hadparaticscsal semmi­
kép sem hozható összefüggésbe, mert az oko­
zott visszatetszésnek manifesztummal való 
megszüntetése után határozati javaslatra 
szükség nem volt.

Báth Endre a belügyminisztert inter­
pellálta. A zalamegyei Nyárád községben egy 
czigányasszony két gyermekével már négy 
éve van a tolonezházban, mert a köz- 
igazgatási hatóságok nem tudják az illetősé­
gét megállapítani. Ezt a botrányos közigaz­
gatási esetet kéri megvizsgáltatni.

Tisza István gróf miniszterelnök lehe­
tetlennek tartja ugyan az esetet, de vizsgá­
latot és intézkedést Ígér.

Viád Aurél az oláh választók összeírá­
sánál tapasztalt visszaélések ügyében inter­
pellálta a belügyminisztert.

Ezzel az ülés véget ért.

A debreczeni nőegyletekről.
A szegények és nyomorék betegek 

szentté avatott nagy jóltevőjének az Árpád- 
házbeli aszkéta életű Erzsébet herezegasz- 
szonynak nevét vette fel a legújabb debre­
czeni nőegylet. Olvasom: a sajtó hozsán­
nával fogadja a Szent Erzsébet nőegylet ala­
kulását ; hallom : a társaságban mindenütt 
erről foly a szó. Még a férfiak és térjek ér­
deklődését is szakadatlan mértékben feléb­
resztette az uj társadalmi mozgalom.

E hullámverés pedig csak is a mostani 
sajátos debreczeni viszonyok között nőhetett 
ily nagygyá.

Tagadhatatlan, hogy a munkanelkuhek, 
a közsegélyre szorulók, az éhező, rongyos 
szegények száma nőttön nő s nincs annyi 
könyörületes szív, jótevő kéz, ahánynn a 
külvárosok fütetlen hideg szobáiból alamizs­
náért ésengenek. Mégis én megkoczkázta- 
tom azt a feltevést, hogy azok előtt, akiknek 
lelkében először fogamzott meg a Szent 
Erzsébet nőegylet alakításának gondolata, 
nem pusztán a jótékonyság gyakorlása volt 
a czél. Az emherszeretet nemes munkájának 
uj szervezetben való szabályozása által a 
felekezeti öntudat erősítésének is uj, erős, 
hatásos eszközét akarták megteremteni. Az 
egylet elnevezése, tisztikarának össze állí­
tása kétségtelenül felekezeti jellegűvé teszi 
az uj nőegyletet, még ha felekezeti különb­
ség nélkül fogja is gyakorolni a jócselekede­
tet, amelyekkel a nagy apostol Pál szerint 
illik ékesíteni magukat a keresztyén asz- 
szonyoknak, nem pedig „bajoknak fodorga- 
tásával, vagy arannyal, vagy drága kövekkel 
vagy drága öltözetükkel.“

Én is azt mondom : szép és nemes, 
igazán női szivekhez illő hivatás s legyen 
Isten áldása az uj nőegylet munkáján mind­
addig inig felekezeti villongás magvait nem 
veti el közöttünk. De amikor ezt kívánom, a 
közfigyelmet a mi már több mint harmincz 
év óta áldásosán működő „Jótékony nőegy­
letünkre“ is rá kell terelnünk, amelyről 
mintha most egyszeribe megfelejtkezett volna 
mindenki.

Hiszen e nőegyletnek alakulása, 34 
éves működése, alkotásai és tekintélyes va­
gyona, mind mind megczáfolják némely uj- 
ságezikkben és más formában is kifejezésre 
jutott ama szemrehányást, hogy Debreezen 
törzsökös protestáns társadalma tétlenül nézi 
a katholikus társadalom tevékenységét, amely 
egy valóban lángoló buzgalmu pap gyújtó 
szavára uj meg uj intézményekkel erősiti ön­
magát

Hiszen e nőegyletet 1869-ben túlnyo­
móig református nők és egy református 
nap, Révész Bálint „nagytekintélyű, méz 
ajkú püspökünk, hires szónok, a legkitűnőbb 
magyar protestáns ima iró“ lelkesedése ala­
kította meg. ők is csinálhattak volna fele­
kezeti nőegyletet, de azt nem tették, mert 
még akkor túlbuzgó törekvések nem élesí­
tették ki nálunk oly igen a felekezeti kü­
lönbségeket és mert e városban lévő min­
den egyház nő tagjait egyesíteni, összeforrasz­
tani akarták az emberszeretet nevében.

Hiszen ez a nőegylet tisztikarát is kez­
dettől fogva protestánsokból, katholikusokból 
és zsidókból állítja össze; tagjainak bizto­
sított jogok és kötelezettségek tekintetében 
nem tesz valláskülönbséget, valamint ezt a 
különbséget nem ismeri az irgalmasság gya­
korlásában sem.

Ez a nőegylet alakulása óta építtetett 
leány árvaházat elemi iskolával, állilott nöi- 
ipariskolát, szövő tanfolyamot, népkonyhát. 
Csupán 1895-ig 76,000 forint vagyont gyűj­
tött, segélyezésre ugyanaddig 42,000 frtot, 
árváktartására 32,000 frtot költött.

Alapítóinak tulnyoinórésze protestáns ; 
legnagyobb alapítványait reformátusok tették : 
Vértessy Lajos, Sik Lajosáé Rakovszky Her­
mina, Böszörményi Róza, Beregszászi Pálné, 
n Csanakok stb. újabban pedig Váradi Szabó 
Miklós, Dobrayné, Zöld Jánosné.

Ki vitathatni el tőlünk reformátusok­
tól ezt a történelmi igazságot? Miért hát az 
a nagy szemrehányás, hogy semmit sem te­
szünk? Igenis sokat tétiünk, csakhogy nem 
elegei. A jótékonyság loOugojat regesiég'D 
kitűzték a debreczeni protestáns nők. L tiszta 
fénves lobogó körül sorakozzanak hál minél 
többen, akiknek szivében a könyörülő szere­
tet szent lángja lobog.

E zászló körül, hogy tömegesen tömö­
rüljön a protestáns női társadalom: miért 
ide külső befolyás, miért várjon a protestáns 
nő, például épen papi ingerentiára ? Hiszen 
sarkalatos evangyeliumi protestáns elv, hogy 
a keresztyén ember még az üdvét sem bízza 
papi közvetítésre s hogy minden hivő tagja 
az egyetemes papságnak.

E magasztos elv lebegett pár évvel 
azok előtt, akik az egyházias hit életfa kál­
vinista öntudat erősítése végett „ligát akar­
tak szervezni.

Számos jelenség mutatja: milyen ér­
zékeny kárt vallott egyházunk a miatt, hogy 
ez üdvös eszmét politikai pártérdekekből tá­
madó féltékenység elaltatta.

Csak elaltatta, mert a leányzó nem halt 
meg. Reméljük rövid idő múlva felébred 
álmából ! Samantanus.

Egyházi élet.
Istentiszteletek. Ma, január 10-én, 

vasárnap az istentiszteletek a róm. kath. 
templomban következő sorrendben lesznek : 
]>. c. 6, 7, 8, háromnegyed 11-kor és fél 
12-kor csendes sz. misek, 9 órakor nagy­
mise, tartja : Dr. Wolufka Nándor v. püs­
pök, prépost, plébános, segédlelkész, utánna 
Szabó István prédikál. D. u. tél 3-kor ke- 
reszténytanilás, tartja: Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, p ébános, 3-kor ly- 
tánia, utánna szent olvasó, 5 órakor a Jézus 
szenlséges szive-társulat hónapos ajiatossága 
szent beszéddel, melyet Dr. Wolufka Nán­
dor v. püspök tart. — Az agost. hitv. evang. 
templomban d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Muterny Lajos főesperes végzi.

J ............. "" ________ _________ _______ —-------------------------------- ----------------------------------------- ----------------------------------- _ —éS alkalmi Lac^- j- chevpó Neumann Testvarek
Cipók hölgyek es_urak ^ szere,hetö be.
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. A társaságból.
A vármegyeházán, a hajdani hires „Fe­

hértóiban napok óta nagy a sürgölödés, 
forgolódás. Fent az emeleten az uj főispán 
lakosztályát rendezgetik. Bent a második ud­
varban a paripák számára készül a kvár­
tély ; mert az uj főispán nem tartozik a ka- 
lucsnis főispánok rendjébe. Fogatokat tart. 
Forgós csákós huszárral vonul ki majd az 
útjaira ... A hintó, a futókocsik már meg­
érkeztek. Nemsokára a Domahidán nevelt 
karcsú, tánczos lábú paripák is ott kapá- 
lódznak az alommal takart hidlásou . . .

A szép asszonyok, lányok pedig azon 
tűnődnek :

— Tánczos-ó ez a gavalléros, fiatal fő­
ispán.

Majd kitudódik, hogy tánczol-e ? Vagy
hogy majd inkább ő tanczoltat ?

*

Domahidy Elemér debreczeni diák­
korából több jóízű dolgot is e idegeinek.

Való biz az, hogy nem igen tartott a 
„grádU'“ elfjen Elemér urfi; de mindnyájan 
szerették a diáktársai a barátságos, rokon 
szenves, csinos fiút ; a kinek hogy a gya­
korlati élethez már akkor is érzéke volt, bi­
zonyítja, hogy „hatosokat“ husz-számmal ő is 
többször sorsolt ki. Krajczarjával számítva 
egy számot: — ez sem volt utolsó nyere­
ség „az élelmes kis diákra . . . Sok, sok 
krumpli-czukort adóit a Stenczinger-ház egy­
kori öreg .boltosa, az öreg Szent-györgyi 
boltos ezért.

*

Az érettségi alkalmával nagyon izzad­
tak a kollégiumban a fiuk . . . Elemér urfi 
már ekkor nem izzadt velők; mert a hetedik 
osztály végzése után másfelé pályázott . . . 
De ő éppen a kemény érettségi vizsga köz­
ben ide érkezett. És lefőzte a debreczeni 
diáktársait ; mórt ő már az érettségi bizo­
nyítványt is hozta magával, az igaz, hogy 
csak — Máramarosról.

ÚJDONSÁGOK.
— Bebörtönzött debreczeni bakák.

A hazafiságok miatt bebörtönzött deb­
reczeni öreg bakák ügyében ma hir­
dették ki az ítéletet. A péterfia-utczai 
katonai börtön falai közül nem igen 
szivárog ki a hir; de annyit mégis 
bizonyosan megtudtunk, hogy a három 
hónap óla vizsgálati fogságban gyöt­
rőd fiuk előtt ma hirdették ki az íté­
letet. Császi Samu káplár, Sándor 
Bernát káplár, Biró Sándor örvezetö, 
Horog Gyula, Gnúi Lajos, Rosen­
baum Lajos és Kiss Sándor közvité­
zek, valamennyien a cs. és kir. 39-dik 
gyalogezredtől, tehát még tovább szen­
vednek az osztrák-börtönben; mert 
hazájokat szerelték ; mert a sárga-fe­
kete mundérban is magyarok mertek 
lenni. Most már a képviselő urakat is 
részletesebben tájékoztathatja Nyiry

Sándor a debreczeni öreg bakák felöl,: — DebrOCZOnl SZékelylakodalom.
a kiket a hazafiság újabb mártírjai Már említettük, hogy a debreczeni szó­
közé sorozhatunk. Derék magyar fiuk ! 
Isten éltesse őket. Azonban szégyen 
lesz, ha a képviselők szó nélkül tér­
nek napirendre ezen eset fölött. Tuda­
kolják meg a honvéd minisztertől, hogy 
hány hónap, hány esztendő a bünte 
tése annak, ha a magyar baka hazá­
ját szereti, ha a magyar baka magya­
rul is mer érezni! Ennyit elvárhatunk.
A rebesgetett hir szerint: a kihirdetett 
Ítélet „enyhén !“ sújtja a „lázadókat“ 
és „lázitókat“. Csak az kérdés, hogy 
értelmezik osztrákék ezt az enyhe bün­
tetést ? Persze, hogy tovább szolgá­
latra visszatartották szegényeket — nem 
számit I Az a vizsgálati fogságban töl­
tött három hónap sem számit. Azt a 
további börtönt, azokat a pellengére- 
zéseket, melyekkel ma sújtották őket, 
kegyelem számba vehetik . . . Bizony, 
bizony kevés becsülete lehet annak az 
országnak, a melyben a saját lelkes 
fiaival igy bánhatnak. Emeljétek fel a 
fejeteket ti börtönre Ítélt egyszerű, 
hazafias közvitézek ! Nagyobbak, tisz­
teletreméltóbbak vagytok ti sok felfújt 
nagyságnál, a kik saját becses bőrök­
nek a reszkirozása nélkül adják ország­
világ színe előtt a nagy hazafit . . . 
Emeljétek fel a fejeteket fiuk ! Legye­
tek büszkék az osztrák-zsarnokság által 
re átok mért büntetésre ; mert ha sok 
ilyen katonája volna ennek a nemzet­
nek, nem hetvenkedne itt sokáig az 
idegen. És a mivel titeket büntetni 
akartak, éppen az emel a nagyok so­
rába titeket . . . Nem felejtkezünk 
meg rólatok. *

Még a hadbíró mellé beosztott 
tolmácsról, az irodabeli őrmesterről is 
meg kell emlékeznünk. Mint mondják : 
ez az őrmester müveit, szepességi 
származású, jó magyar érzésű katona, 
a ki már huszonöt év óta szolgál. 
Kadét iskolát is végezett. A tolmács­
kodást híven, legjobb tudása szerint 
teljesiti; de hát hiszen ez a borzasztó, 
hogy Debreczenben magyar fiuk fölött 
igy tolmács segítségével folyik az ítél­
kezés. Jól tudjuk mi, hogy ennek sem 
az a német-hadbiró, sem a melléje 
rendelt őrmester nem okai ; hanem az 
az osztrák katonai rendszer, mely a ma­
gyar katonákat hazafiságok miatt bör- 
tönözteti, mely idegen nyelvű bírót 
rendel magyar földön magyar fiuk felé.

— Rákosi Viktor országgyűlési kép­
viselő, a kiváló iró, a vasárnap esti gyors­
vonattal Debreczenbe érkezik. Értesülésünk 
szerint Pap Elek képviselő is ideérkezik.

— Az jegyetemi nagybizottság 
ülésére a meghívókat már kibocsátották. 
Hajduvármegye és Debreczen város nagybi-

kelytársaság az egyetemi bizottsággal 
együtt, részben a szegény székelyfiuk, 
részben az egyetem javára előadást 
rendeznek. Egy „székely lakodalmai“ 
mutatnak be. A melynek az egyik ér­
dekessége az lesz, hogy a lakodalmi 
asztalnál Sebess Dénes, a lelkes szé- 
kelyképviselö, felköszöntöben beszél 
majd a székelykérdésröl.

— Állatorvosi előléptetés. Im­
re t'fy Károly királyi állatorvos a XI. fize­
tési osztály Iső fokozatába lépett elő.

— Fölolvasó esték a kath. fo- 
gymnáziumban. Ma este népes értekez­
letet hitt össze dr. Wolaffka Nándor püs­
pök a kath. főgymnasium tanácstermébe vá­
rosunk irodalmi emberei közül. Meghívására 
közel negyvenen jelentek meg társadalmunk 
minden osztá'yából. Dr. Wolafka Nándor 
püspök megnyitván az értekezletet, előter­
jesztő, mi indította annak összehívására. Vá­
rosunkban nagy szellemi töke hever parla­
gon. Ezt kikeli aknáznunk, hasznosítanunk 
kell nagy közönségünk javára. Természetesen 
úgy akarná ezt. hogy a tudomány és művé­
szet, mely itt felhangzik, a vallásos szellem 
zománczát tükrözze. Egymás vallásos érz i- 
sét ápolni, egymást képezni, szórakoztatni, 
erre a czélra szeretne egy lelkes csapatot 
toborzani. Azt hiszi, hogy ezért az egész 
város közönsége is hálás lesz, mert eleve 
biztosítja az értekezletet, hogy ez es­
téken egy hang sem fog emelkedni, 
a mely másokat sértene. — A fe ve­
tett eszméhez többen hozzászólottak, kivétel 
nélkül mindnyájan helyeslőleg. Pogány Kor­
nél óhajtaná a Csokonai-körnek tudomásara 
hozni, hogy mit akarnak, nehogy félreértés 
legyen. Siegmeth Károly osztja ez indít­
ványt, még többek hozzászólása után abban 
állapodtak meg, hogy felesleges előre véde­
kezni, mert hisz ezek az irodalmi esték 
szerte a hazában. Budapesten, Nagyváradom 
Veszprémben és másutt mindenütt megvan­
nak már, úgy a nagy közönségnek rövid idő 
múlva a:kalma lesz nállunk is meggyőződni 
hogy ezektől távol áll a felekezetieskedés, 
czéljuk a békés művelődés és szórakozás. 
Nagyobb vitára szolgáltatott alkalmat a kör 
elnevezése. Több indítvány terjesztetett elő. 
Nevezetesen: Művelődési esték. Irodalmi 
szerdák. Felolvasások a kath. főgymnásium- 
ban. Kath. esték. Felolvasó esték. Végre is 
zsavazás utján az utolsó elnevezés fogadta­
tott el. Ezután határozatba ment, hogy a 
felolvasó esték sorozatát még a tél folya­
mán megkezdik és a nyári hónapok kivéte­
lével állandósítják. Minden második csütör­
tök d. u. 5 órakor lesz egy-egy irodalmi 
este. Egyelőre a következő hat határideje 
állapíttatott meg: jau. 28., febr. 12., és 25., 
márczius 3. és 17., ápr. 7. A programúi 
összeállítására az értekezlet egy 12 tagú 
intézőbizottság kiküldését határozta el, en­
nek tagjai lettek dr. Wolaffka Nándor el­
nöklete alatt : Eberhard Béla, Ibrányi 
Miklós, Pap János, dr. Láng Sándor, Nagy 
Vilmos, dr. Szalay Béla, Várad! Karoly, 
Unger Gusztáv, Húsz Lajos, Gedeon Béla, 
Latcz.kó Károly és Pák Emil. Ez az intéző- 
bizottság már a közeli napokban összefog 
ülni, hogy megállapítsa a 28 iki felolvasó 
est műsorát. A műsoron ének,’szavalat, min-

zottsága f. hó 19-én d. e. 9 órakor a refor- ! den tudományszakból vett felolvasások és 
mátus főiskola dísztermében tartják meg ezt: zene fognak szerepelni. Ezután az értekezlet 
az ülésr. A meghívót Kiss Áron és gróf az összehívó elnök éltetésével lelkes han- 
Degenfeld József elnökök jegyeztek alá. gulatban bezárult.

Farsangra. Angol női ruhák, chikkes 
és elegáns férfi öltönyök 

készítése
Honig J. úri szabó
DEBRECZEN, Piaez-ntcza 75.

Frakk öltönyök és alkalmi ruhák legelegánsabb 24 óra alatt elkészíttetnek
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— A szegénység jele. Az elmúlt
nyáron igen lanyha volt nálunk az 
építkezési kedv. Ezt most érzik a kő­
művesek, akik közül sokan semmit nem 
tudtak megtakarítani télire. Török Gá 
bor erdömester ennek tulajdonítja azt, 
bogy most sokkal tömegesebben lepik 
el a munkanélkül való kőművesek a 
nagyerdőt száraz gályát szedegetve. Az 
erdömester egy részöknek a múlt év­
ben kifagyott ákáczosok irtását engedte 
át, más részüket pedig a favágásnál 
igyekezett alkalmazni, de még igy is 
sok nem kapott munkát. Az ilyenek 
aztán, ha nem vigyáznak reájok, kár­
tételektől sem riadnak vissza. Az erdö­
mester tehát most arra kérte a taná­
csot, hogy szerdán és szombaton, ami­
kor a szegénységnek, gyermekeknek, 
asszonyoknak és öregeknek megvan 
engedve a száraz galyfa hátalása az 
erdőkerülők segítségére 2—2 lovas 
rendőrt is bocsásson ki. A tanács ekép- 
pen intézkedett.

— Eljegyzések. A mai nap folya­
mán a következő eljegyzéseket jelentették 
be az állami anyakönyvi hivatalhoz : Ehren 
féld Ignácz izráel czipészsegéd Klein Mária 
izraelita, Tóth Sándor ev. ref. napszámos 
Kóródi Borbála r. kath., Straszer József 
izr. kereskedő segéd Ösztevreieh er Juliánná 
izr., Szabó Joachim r. kath. napszámos Papp 
Eszter ev. ref., Fekete Márton ev. ref, cse­
rép- és téglamester (Kaba) Deák Juliánná 
ev. ref., Kiss András ev. ref. kefegyári 
munkás Szetlár Anna r. kath., Dumik 
Mihály r. kath. hentes Tyukodi Zsuzsámra 
ev. ref., Papp Sándor ev. ref. napszámos 
Hajdú Zsuzsánna ev. ref., Mertiny Lajos 
r. kath. napszámos Blnskó Juliánná r. kath.

— Az uj főispán és a vármegye.
Annyi szót és annyi tintát rég hasz­
náltak el egy-egy föispáni beiktatásra, 
mint amennyit a Domahidy Elemér 
beiktatása alkalmából elhasználnak és 
elhasználunk. A vármegyei bizottság 
részéről Dávidházy János ev. ref. 
esperes üdvözli ; a megyei tisztikar ré­
széről pedig Weszprémy Zoltán fő­
jegyző tart beszédet. A vármegye ha­
tárállomásán, a vámospércsi vasúti in- 
dóháznál Orosz Sándor főszolgabíró 
fogadja a Szathmár felől érkező fő­
ispánt.

— Az ispotály koldusai. Az ispo
tályi szegények ki-kijárogatnak a vá­
rosba és koldulnak, holott az tilos. A 
rendőrség már többször ért kolduláson 
ispotályi szegényeket, akik az össze­
koldult pénzen pálinkáznijárnak. Varga 
József ispotályi szegény is igy koldult 
és a pénzt elitta. Berúgott állapotában 
pedig botrányt csinált az utczán. A 
rendőrség lezárta. Jó volna, ha az is­
potályi szegényeket szigorúbban ellen­
őriznék, hogy ne koldulhassanak.

— Vasúton utasó zsebtolvaj. IZ- 
ler Samu Debreczenből Szoboszlóra utazott 
és a vonaton Velner Albert budapesti la­
kostól duzlafedelü ezüst zsebórát láneczal 
együtt ellopott. Noha Kábán semmi dolga 
sem volt a vonatból kiszállott. A járőr a 
váróteremben talá'ta. Mb or motozás végett 
felköltötte keztyüjét az órával a pad alá 
dobta. Izler tagadja, hogy ő az órát ledobta 
volna és azt is, hogy ő az órát ellopta. A 
csendőrség átadta z járásbíróságnak.

— Téréi Emma hangversenye
Vasárnap este 8 órakor a Zenedében meg­
tartandó hangversenyre a belépti jegyek 
László Albert és társa és Csáthy Ferencz 
rönyvkereskedő urak üzletében kapható. A 
jegyek árai a két első sorban 4 K. a III— 
VI. sorban 3. K. a VII—X. sóiban 2. K. 
Állóhely 1 K. Jegyek este a pénztárnál is 
kaphatók. A hangverseny iránt általános az 
érdeklődés,

— Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a következő halálos ese­
teket jelentették: Máté Imre r. kath. 49 
éves, Weinberger Mórné izr. 54 éves, Tóth 
Zsuzsánna ev. ref. 65 éves, Vanicskó Ilona 
r. kath. 12 éves.

— Tisztelgő küldöttségek. A hét­
fői föispáni beiktatás alkalmából tisztelgésü­
ket újabban bejelentették : a róm. kath. 
ielkészi-kar ; a róm. kath. egyháztanács és 
és iskolaszék ; a kegyesrendiek debreczeni 
rendhaza. Ezeket a többi tisztelgő vallásfe­
lekezetek és tantestületek sorába fogják be­
osztani.

— Közgyűlés. A debreczeni sz. 
Vincze jótékonysági egyesület f. hó 13 án, 
szerdán, tartja hetedik évi közgyűlését szo­
kott helyiségében a Szt.-Anna utczai iskolá­
ban. E közgyűlésre az egyesület tagjait ez 
utón is meghívja az elnökség.

— Kubelik bárósága. Egy buda­
pesti lapból olvassuk az alábbi érde­
kes, de igen megbízhatatlan hirt: A 
hegedűs királyból polgár Kubelik Já­
nosból magyar báró lesz nemsokára. 
Kubelik Jánost báróságra terjesztették 
a királya elé, még pedig, mint mond­
ják, a király egyenes kívánságára. Ku­
belik most három hónapra korúira in­
dul. Aki vele beszélt, annak mondta 
el, hogy erre a három hónapos kör­
útra magával viszi a feleségét és az 
apósát, Széli Farkas táblai tanácsel­
nököt, a kiváló történettudóst. A kör­
utazás czélja, hogy Kubelik nagy pénzt 
gyűjtsön és birtokot vásároljon, a báró­
sághoz méltót, nem messze Debreczen- 
töl, valahol Ujhely tájékán és tán né­
hány nap múltán meg is kötik a vá­
sárt Bodrog Olasziban Lónyai Elemér 
gróffal, aki már Londonban kínálta a 
birtokát Kubelik Jánosnak.

— Gyűjtsön hat hónapon át, — 
mondta a művésznek valaki — akkor 
kétszer annyit gyűjt és kétszer oly nagy 
birtokot vásárolhat.

Amire mosolyogva ezt válaszolta 
a művész :

— Nem maradhatok három hó­
napon túl a külföldön. A feleségemet 
se küldöm haza a férje nélkül. Mert 
azt akarom, hogy — születendő kis 
fiam magyar legyen.

Kubelik különben, ezt már egé­
szen hitelesen Írhatjuk — a magyar 
népfelkelésbe is be van osztva. Erre a 
múlt héten utsitotta Nyiry Sándor mi­
niszter a debreczeni tanácsot.

— Postások bálja: A közforgalom­
nak leglelkesebb tényezői, derék postásaink, 
február hó 6-án a korona dísztermében igen 
szépnek ig rkező postás bál rendezésén buz­
gólkodnak. Ezen igazán vidám kedvű ma­
gyaros mulatságon a hölgyek meglepetésére 
gyönyörű disztánezrendek is készülnek, jó 
ízléséről ismeretes Antalffy Ferencz mü 
könyvkötészetében. A meghívók is a napok­
ban küldetnek szét, s ha valaki igényt tart 
rá és nem kapna jelentse he mentői előbb.

— Elhalt dohánygyári felügyelő.
A dohánygyár egyik szorgalmas alkalmazottja, 
Máté Imre ügyelő halt el 50 éves korá­
ban. Vasárnap d. u. temetik a homokkerti 
62. sz. a. gyászházból. Temetésén résztvesz- 
nek a dohánygyári alkalmazottak. Szülei, 
özvegye és árvája, valamint kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

— A városi hajdú-története. Az a
nehéz helyzet, a melybe az osztrák- 
császári párt miatt, az osztrák generá­
lisok hatalmaskodása miatt jutott Ma­
gyarország, újabb és újabb áldozato­
kat követel. Ilyen áldozat az a sze­
gény városi hajdú is, mely sok remény­
kedés után most magára vehette a 
város zsinóros ruháját. Nem viselhette 
még csak napokig sem. Mert mint 
póttartalékost behívták bizonytalan ideig 
tartó szolgálatra és mivel a városnak 
szüksége van hajdúra e miatt elbo­
csátották. Az osztrákék miatt kenyér 
nélkül marad.

— Gáz robbanás. Nem hivatalbeli, 
de magánértesülés után Írjuk : Péntek este 
5—6 órajközt Mester-Borz utcza sarkán Keres- 
kényi István czipész boltjában gáz robbanás 
történt. Kereskényi égési sebeket szenvedett.
A robbanás oly erős volt, hogy a szomszé­
dos házak falai is megremegtek.

— Tolvaj csavargó. Kis István 
Téglás községbeli lakos szűrét és szeredá- 
sát, amíg a csapó utczán az egyik bormé- 
röben idogált, lelopták a kocsijáról. A tolvajt 
ma a rendőrség Kozma Sándor szoboszlói 
csavargó személyében kinyomozta és elfogta.
A tökrészegen elfogott csavargó a lopást 
beismerte,

— Elfogott nemzetközi tolvaj.
A zsinagógában történt minapi kabátlopás 
tettese megkerült, sajnos azonban, hogy a 
káros Feigenbaum Henrik aligha kapja 
vissza a télikabátját, mert a 19 éves Weisz 
Ármin állítólagos kereskedősegéd már túl­
adott rajta. A fiatal gazficzkó alighanem 
tagja valami nagyobb bűnszövetkezetnek is, 
mert a múltkor elfogott zsebmetszőkkel is 
ösmerős. Megmotoztatásakor 2 párnáról és 
paplanról kiállított, nyíregyházai zálogjegyet 
találtak nála. Beösmerte, hogy azt is lopta, 
ügy látszik, több bűn is terheli a lelkiis­
meretét.

— Megfulladt csecsemő, a nyíl
utczai 106. számú házban hirtelen el­
halt Pándics István két hónapos cse­
csemője, Miután a haláleset gyanús 
körülmények közt történt, a kis hullát 
kiszállították a közkórházba, ahol va­
sárnap d. e. felbonczolják. A kis ár­
tatlan halálát fulladás okozta és nem 
lehetetlen hogy gondatlanság okozta 
halálát.

— Szélütött kocsis. A Fáik Á. és 
társa kefegyárában alkalmazott Kollibás 
Mihály 54 éves kocsist ma délben a gyár 
udvarán szélütés érte. Eszméletlenül szállí­
tották a kórházba. Aligha ér reggelt.

— Részeg asszonyok. Hadházi Já- 
nosné Rabincsák Zsuzsánna és leánya, Hat­
házi Erzsébet Zemplénből jöttek Debreczenbe 
útközben folyton koldulva. Itt is koldultak 
és a siker örömére hatalmasan bepálinkáztak 
és részegen ődöngtek végig a piacz utczán. 
A rendőrség mindketőt hnzatolonczoltatja.

— Tolvaj cselédlány. Bonke Jó­
zseféé Arany János-utcza 37. sz. a. lakosnő 
a napokban meghízta Tompn Julis cseléd­
leány, hogy váltsa ki a zálogházból két 
aranygyűrűjét és tulla óráját. A leány ki is 
váltotta, de a kiváltott tárgyakkal meglépett, 
mire fíenk* Józseféé följelentette. A tolvaj
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cselédlány megszökött Debreczenből, de u 
rendőrség megtudta, hogy Szathmáron van 
és az ottani rendőrség a debreczeni meg­
keresés alapján letartóztatta. Visszahozzak.

Országos vásár Nagy Létán. 
Nagy Létán f. hú 14-én országos vásár lesz.

x Hol szórakozzunk vasárnap ? 
A Márkus Dréher-sörcsarnokában, a hol Bak­
sört csapolnak. 1. liter kerti bor 26 krajczár. 
„Kecsege“, Balatoni Fogas“, „Harcsa“, „vad 
disznó“, virsli újdonságok, kocsonyázott kü- 
lönlegessék kaphatók. Este Kiss Béla zene­
kara zeneestélyt tart.

x Tejgazdaság. Minden gazdálkodó 
ember tapasztalhatta, hogy a téli időszakban, 
amikor a tehenek a jászolhoz szorulnak, 
úgy a tej jósága, mint mennyisége csökken. 
Azért nem mulaszthatjuk el, hogy ne figyel­
meztessük a gazdálkodó urakat a már 50 
év óta fennálló, a Kwizda Ferencz János 
cs. kir. osztrák és romániai kir. udv. szállító 
Korneuburgban (Bécs mellett) által készített 
Kwizda féle korneuburgi marhatáporra, mely 
póttáplálékul a tej jóságát megjavítja és a 
tej mennyiségileg is növekedik.

Táviratok.

Japán háborút akar.
Tokiobol táviratozzak, hogv a ja­

pán sajtó egyhangúlag követeli a hábo­
rút, mert a konczessziókat elégtelen­
nek tartják. A nép is lelkesül a hábo­
rúért. Egész Japán lázasan várja a 
bar ez kitörését.

Tokióban tegnap a hadügyi, ten­
gerészeti és pénzügyminiszterek órákig 
tárgyalták a válaszjegyzéket. Ma korona 
tanács volt a császár elnöklete alatt.

Berlinből jelentik, hogy Mara tnia 
Kagamikura indiai föbrámin, aki Japán­
ból jött, az újságíróknak azt mondta, 
hogy csodálkozni fog az egész világ, 
mikor a japán macska megkergeti az 
orosz tigrist. Ebből arra következtet­
nek, hogy az indiai nép rokonszenve 
a japánok mellett van.

Bécsböl láviratozzák, hogy magas 
állású diplomata kijelentette, hogy 
Ausztria-Magyarország a hármasszö­
vetséggel egyetértésben semleges ma­
rad és csak két hadihajóval fogja je­
lenlétét demonstrálni a keletázsiai vize­
ken, hogy gazdasági érdekeinket meg­
rövidíteni ne engedje. Ez a puszta ,,de- 
monslráczió“ persze belekerül nekünk 
sok-sok keserves millióba, holott nekünk 
egyáltalán nincs semmi érdekünk a 
japán vizeken, ha pedig van az any- 
nyire csekély, hogy a „demonstáczió“ 
ránk eső költsége is több, mint az évi 
kereskedelmi forgalom, amely Japán­
nal vagy Szibériával fonnál. De hát a 
nagyhatalmi hóbort beletánczoltat ben­
nünket az európai konczert ágyudör- 
gésekkel terhes báljába, amelynek a 
belépti dij ások keserves millió, a me­
lyet nemzeti fejlődésünk hátrányára 
rabol el tölünk a nagyhatalmi hóbort.
Barabás Béla Nagyváradon.

Barabás Béla, Nagyvárad ország­
gyűlési képviselője ma este a gyors­
vonattal Budapestről Nagyváradra ér­
kezett. A vasútnál Szokoly Tamás párt­

elnök és a függetlenségi párt fogadta. 
Este a kert utczai Kovách-féle vendég­
lőben vacsorázott Barabás barátaival és 
párthiveivel és igen érdekes kijelenté­
seket tett a politikai helyzet uj alaku­
lására vonatkozólag.

Tisza a királynál.
Tisza István gróf miniszterelnök ma 

Bécsbe utazott. Holnap délelelőtt referál a 
helyzetről a királynak és már a jövő héten 
össze hívja az ankét! a választási reform 
ügyében.

Képviselő gondnokság alatt.
Baross Károlyt, a bodaiki kerület or­

szággyűlési (kormánypárti) képviselőjét a 
családja kérelmére a szókesfejérvári tör­
vényszék gondnokság alá helyezte. A képvi­
selőház elnöksége áttette ügyét az összefér­
hetetlenségi bizottsághoz.

Színház.

Vasárnap d. u. : Betyár kendője, este : Arany­
virág (bérletszünet.)

Hétfő : Fiirt nagysám. Színmű.
Kedd : Bob herczeg. Operett.
Szerda : Szegény Jonathan. Operett.
Csütörtök : Ugyanez.
Péntek : Ugyanez.
Szombat: Flirt nagysám. Szinmü.
Vasárnap: d. u. Náni. Népszínmű. Este elő­

ször Aranyvirág. Operette.

A kamélián hölgy.
Gauthier Margit bus története érzéke­

ny itette el a tegnap esti közönséget. Érdé. 
kességet csupán az adott neki, hogy a fő­
szerepet Hahnel Aranka, a pezsgő vérü pá­
rizsi asszonykák rendes személyesitője adta.

Dicséret illeti már a vállalkozásért is. 
A jelen színi évadban ugyanis színészeinket 
nem igen bántja az ambíczió valami uj, va­
lami nagyobb vállalkozással lepni meg a 
közönséget. 1 Klenovits. Faragó, Pataki, 
Sebestyén, IvÁnyi mind jó színészek, de 
ha tehetségüket tespecíni engedik, vagy pe­
dig örökké csak egy bizonyos szerepkörön 
maradnak, első sorban maguknak ártanak 
vele, aztán meg a közönség is meghidegül 
irántok.

Hahnel Aranka a kaméliás hölgyben 
elhagyta eddigi diadalai terét, uj, legalább 
előttünk kevéssé ismert oldalát mutatta be 
tehetségének : megmutatta, hogy drámai sze­
repben is kitűnő tud lenni. Volt néhány je­
lenete, melyet, első rangú művészi hatással 
adott elő. így a Duvallal (Sebestyén) való 
hires jelenetet páratlan finomsággal és köz­
vetlenséggel játszotta meg. Egyetlen disszo­
náns hang nem zavarta meg a jelenet tiszta 
szépségét. Egyetlen hibája fátyolozott hangja, 
mely miatt játékának sok finomsága kapott 
csorbát.

A más mulatságok miatt meglehetős 
kis számú közönség mély figyelemmel hall­
gatta az előadást, melyből még Klenovics és 
érzelmes szavalásával Sebestyén vált ki.

(-S —C.)

Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz színházunkban, délután A hőnyi 
Lajos 4 felvonásos népszínműve, „A betyár 
kendője kerül színre félhelyárakkal. Este a 
Ráthonyi Tilla betegsége miatt elhalaszta- 
tott „Aranyvirág“ helyett Strauss József o 
József 3 felvonásos nagy operettje a Tavasz 
kerül szinre, szerepeit ismét Felhő Rózsi 
játszák. Tavasz vasárnap esti előadására az 
utalványjegyek érvényesek lesznek.

Héttőn kerül szinre másodszor Bery 
és Gavault 3 felvonásos színműve a „Fiirt 
nagysám“. Kedden kerül szinre haszonhete­
dik szer a „Bob herczeg." Vasárnap este 
lesz a premierje Huszka Jenő 3 felvonásos 
operettjének az „Aranyvirág“-nak.

Mulatságok»
Jurista bál.

Ma este zajlott le a jurista bál az 
„ Arany Bika“ gyönyörűen földiszitett termé­
ben, amelyben Debreczen előkelő társadalma 
mulatott ki világos kivirradtig. Valóságos tün­
dérmesébe illő volt az ,a bájos kép amely 
a szemlélő elé tárult. Azt leírni lehetetlen 
tollal. Azt látni kell.

Debreczen szebbnél szebb hölgyein le 
geltette szemeit az aranyifjuság Megannyi 
bájos szép lány és asszony dallamos be­
széde, édes kaczagása. olvadt át dallamos 
zenévé. Nagy hatást keltett Dóczy József 
alkalmi csárdása is, amely mellett tüzesen 
járták a deli párok a ropogós magyar tán- 
ezot. Csak az a sok libegő frakk képezte 
ellentétét e szép magyar mulatságnak . . .

Nem a mi hibánk, ha e szemkápráz­
tató, gyönyörű mulatságban részt vett höl­
gyeknek csak hiányos névsorát tudjuk kö­
zölni :

Asszonyok: Éri ez Ernőné. dr. Wink­
er Jenőné, Jármy Tarnásné Gyémánt Sa- 
muné, dr. Márton Imréné, dr. Láng Sán- 
dorné, Beke László né, Berzőffy Vinczéné, 
Tóth Bél á né, Szabó Miklósné, Szunyogh 
Szabolcsné (Marja), özv. Várad! Szabó Já- 
nosné, Budaházy Alberlné, Szilágyi Imréné, 
Tomcsányi Lászlóné, Nagy Gézáné, Fauszt 
Elekné. dr. Varga Kálmánné, dr. Árvay Bé- 
áné, Bernáth Elemérné, Kazinczy Gáborné, 

Irinyi Istvánná, Lestyán Adorjánná, dr. Ko­
vács Józsefné, Kovács polgármesterné, özv. 
Derzsy Lászlóné, Czeglédy Ferenczné, Szántó 
Sámuelné, dr. Berger Andorné, Berger Je­
nőné, Tóth Aurélné, Kaszanyitzky Endréné. 
Dumbrava Lászlóné, dr. Czeglédy Mihályné, 
özv. Pozsgay Jánosné, Bartók Ágostonné. 
Füleki Pál né, dr. Sárváry Gyuláné, Sámy Bé- 
láné, Wolafka Antalné, Gyenes Kálmánné, 
Udvarhelyi Gézáné, Bészler Károlyné. Vi- 
dovits Menyhértné, özv. Derzsy Lászlóné, 
Münch Gusztávné, Donogán Istvánná, So- 
mossy Lászlóné, Nedeczky Ferenczné, Zá- 
dor Lajosnő, Szabó Kálmánné, Vecsey Zol­
tánná, Letzter Józsefné, dr. Ujfalussy Jó­
zsefné, Bánó Lehelné, Pevezel Dénesné, Szu- 
nvogh Sándorné, Kunze Gusztávné, Kardos 
Lászlóné, Tóbi ístvánné, Wolf századosáé, 
Szikszay Józsefné, Merev Béláné, Tyulc Fe­
renczné, Kubinyi Istvánná (Ujfehértó), Sző- 
lősy Imréné, Gajzágó Bélárié, Berenesí Já­
nosné (Nánás). G aj ári Laiosné, Nagy Sán­
dorné, Megyesv Ferenczné, Kovács Nán- 
dorné. Kretz Richardné, Eder Rudolfné, özv. 
Bulszter Ágostonné.

Leányok : Czégélv Gizi, Ilona, Szántó 
Jolán, Kovács Laura, Farkas Gizi, Bartók 
Bella, Vidovits Georgina. Derzsv Mariska. 
Münch Jolán, Donogán Belluska, Zádor Irén, 
Szabó Margit, Fráter Erzsi, Irma, Ujfalussy 
Vera, Perczel Eta. Szunyogh Margit, Éri ez 
Sári, Pali, Jolán, Retteghy Margit, Buttykay 
Ida, Ilma, Beke Erzsiké, Ludány Mariska, 
Fehér Margit, Tóth Irma, Budaházy Gizi. 
Szilágyi Margit. Tomcsányi Mariska, Fauszt 
Marianna, Dravetzky Margit; László Gizella, 
Mezev Otília, Ett Krestentia (Szegszárd), 
Eckensberger Pelargia, Kubinyi Erzsi (Uj fe­
hértó), Szőlősy ída. Gajzágó Ilus. Rózsi, Éva 
Mariska, Berencsi Margit.
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Mn vasárnap, 1904. övi j műn- hu U)-en i]<*!- j 
után v) órakor, félhelyáraKk I

n hBtyäa* kerdője*
Nóps/inmf! dalokkal 4 íolv. Irta Ahonyi Lajos.

Esto 7V2 órakor, rendes helyárakkal :

Nagy operett 3 felvonásban. Duvall és Jamos 
után irta : Lindau és Wilhelm. Fordította : 
Mérei Adolf. Zenéjét szerzetle: Strauss József.

legújabb divat 6U krtól 
feljebb métere. Bérmen- 
teaitve és elvámolva 
házhoz szállítva. Gazdag 
miutaválaszték posta- 

fordultával. Henneberg selyem-gyára Zürich

Báli-selyem
Kizárólagos raktár Bebreczenben

Piacz-utcza 26. sz.,
a nagytőzsde ndvarán. -"Ws!

A nagyérdemű gazdaközönség szives 
tudomására hozom, hogy tekintettel az elmúlt 
évi nagy forgalomra, raktárunkat ez idén 
tetemesen megnagyobbítottuk, a már mindenki 
nil: 1 kiváló előnyeiről jól ismert páros sorú 
Unicum Drill vetőgépek, egyes és kettős 
ekék, kettős eketestek, kukoricza morzsolók- 
hóí ti így raktárt tartunk. Különösen felhívom 
a L gazdaközönség b. figyelmét legújabban 
sz rkesztett eredeti amerikai Planet 
kukoricsa k ipálóiukra, a melyek az 
eddigieket minden tekintetben felülmúlják. 
Minden egyes gazdasági eszközt készséggel 
adunk ki debreczeni raktárunkból próbára is.

Kérem dúsan felszerelt raktárunk szives 
megtekintését.

Kiváló tisztelettel

Ráhinea* Sándor,
3IELICHÁR FEREHCZ RÄCHER RUDOLF

ekegyár

Értesítés.
Budapesti üzletem nagy kiterje­

dése folytán debroez'-iii liókü-lelemel 
feiosziatiam, oltani képviseletemmel

Prelovszky András urat
Bebreczen, Kossuth-utcza 4-ik sz m
alatti jó hírnevű elsőrangú ezéget bíztam 
meg és egyben kérem a nagyérdemű ve­
vőim megbízásaikat hozzám Budapestre 
czimezni, vagy pedig Prelovszky András 
úrhoz juttatni.

A debreczeni üzlethelyiségem min­
den órán kiad ó, értekezni szintén 
képviselőmnél kérem.

Tisztelettel
BLUWI SÁNDOR,

udvari szállító
Budapest, Váczi-utcza 15. szám.

A FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, legújabb vi

TELJESEN PÓTOLJÁK
a franczia cognacot

„iKEGLEVICH ISTVÁN,sä
hírneves promontori cognacgyár

(alapítva 1882.)
mindenütt kapható gyártmányai.
Központi iroda és gyártelep i Budafok.

rágós tüllök, delainek, 
áttört selyem lyonais,

állandó nagy választék

ffliiymmyi nkaselymekböl
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-utcza.

debreczeni képviselője.
Kizárólagos raktár Bebreczenben

Piacz-uíoza 28., a nagybozsde udvarán.

I “■ Kwizda-féle

koroeubnrgi marha-táppor.
Életrend! szer lovak, szarvasmarhák és juhok 
Számára. A legtöbb istállóban 50 év óta használ­
taik falánkság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbőségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, í/.1 doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-ulcza i2 és An- 

drássy-ut 2(5. szám,
KWIZDA FERENCZ JÁNOS

cs. és kir. osztv.- 
magy. román kir. 
és Bulgária fejed, 

udv. szállító.

kerületi gyógy- 
merész Kernen- 
burgban Bécs 

mellett.
Képes árjegyzék 
ingyen oh bér- 

méntvo.

Nagy méhészet
alapításához társ kerestetik. 

Méhcsaládok feles kezelésre is elvállal-
latnalc.

Lépes- és pergetett méz mindig kapható.
G. Szabó Kálmán

méhészete, Debreczen, II. kor. Hadházi-u. 4.

oiegi átvétel.

0 Van szerencsém a borozó közönséget értesíteni, hogy Debrecenben
0 Kossuth-utcza 6. szám alatt lévő

l aM  bore:
0 átvettem s azt a m i kor igényeihez teljesen átalakítva a mai napon fényes vilá-
A rritás melleit ünnepélyesen megnyitom. ,_____0 * Amidőn erről a t. szórakozni vágyó közönséget értesítem szerencsém van,
0 megcmlilem hogy borozóm egész éjjel rendelkezésére áll a t. vendegeimn. . 0 " Tisztán k zeit (saj.it termésű) kitűnő borokkal, hideg es me eg e -.
0 hül különlegessége Kel mindenkor szolgálhatok.
0 Szives ^rltogást kérve tisztelettel

0 Bariba Zsigmond
tulajdonos.

►OOOOOOOO 04

0
0
0
0
0
0
0

Alkalmi ajándék
iüST a hölgyvilág részére. "Wl

Minden t. hölgy bármi­
lyen divat szerint, fáradt­
ság nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az
igazítható női Taille- 

Ä szabászati készülék
.?) segélyével a nélkül, hogy 
1 szabászati rajzot megtanult 

volna. Eme készülék min­
den testalkat részére aia» 
bályozható. 

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő íratok. 
Egy kószalék ára 3 kor. utánvétel mellett.

Minden kulturáltamban torz. védve és sza­
badalmazva.

(uschelbauer Antal Sopronban.
Képviselők minden helységben kerestetnek.

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

/VvRÉPÁT!'
BÁTHORl-FORRÁS 

ÉOVÉNYES 
0YÓ0Y-SAVANYÚV1ZET
M.kir. B.iagymlnlnwl r»»Wia

sstlivm. 1890.1

KAPHATÓ I Köntsek Gézn, Cssiiak 
József, Félegyhózy János és Gere^J“|*^ 
utódai uraknftl, valamint az »»szes vendéglőkbe
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Apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy használt jó karban levő 0 vagy 1 számú 
Wertheim-cassát legjobb árban megveszek. 
Czim a kiadóban.

1 liter császár olaj 18 kr., 1 ltr. salon pet­
roleum 16 kr. Kertész Miklós fűszer és 
vegyes üzletében Csapó tttcza 5.

Katona keztynk tisztítását párját 7 krért, 
báli keztynk tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzfiCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa sziicsmühr lye kő­
templomba zár

Vörös és fekete Áfonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kapható
Kontsek Gézánál. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Legolcsóbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen- 
ben. Óra javítás 50 krajczártól feljebb. Kitűnő, 
szakértöleg készült szemüvegek és zwickerek 50 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte 11 Szemüveg és zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. FÓgel Gyula órás. ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-ütcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. H ázz fiák vagy tört aranyat, 
vaizy zálogezédulát veszek.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. DebreCZenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény 
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Glósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón, ügy doboz ára 
50 fillér.

Kerékpárokat veszek bárminő gyártmány, de 
csak ió karban levőt. Czimeket a kiadóJó
hivatalba k érek.

Eladó egy Lankastcr fegyver Bernard 2 csövű, 
Hói ? megmondja a kiadóhivatal.

Elein FerenCZ czim festő Debreczen, Piacz-u. 
72. Elvállal minden e szakba vágó mun­
kákat fémlapra, vasra és vászonra igen 
olcsó árban.

500 irtot
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének basználatamellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogflijást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-ntcza 12. — Kapható min- 
den gyógyszertarban. — Csakis „Bartilla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaz tátik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint (50 krért.

40000000000000004

0

0

So

Részvények
vidé ki takarékpénztári, iparvállalati, 
viczinális vasúti, továbbá exotikus, £
hivatalosan nem jegyzett értékpapírok, 
valamint külföldi értékek, épugy rész­
jegyek legmagasabb árak mellett

vétetnek.

Tőzsdei megbízások kivitele.
Legmagasabb előleg értékpapírokra 

éo sorsjegyekre.

BANKBETÉTI TÁRSASÁG
SALOÓ és TÁRSA

BUDAPEST, VI. kér., Andrássy-ut 
9. szám.

0

0

debreczeni független újság 19<U. j>mvW le.

oooooooooooooo

Magyar-belga
íémipargyár részvény-társaság 

BUDAPEST, VI.,Hungária-k'őrut. 
különlegességei

Keskenyvágányu vasutak építése és »állítása. 
Elvállalja : mezei.

zasniaK epnesu c. műi»».
fia : mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomjelsósét, epi

tését ( Sg*®y®”. ^job^minöségü Besscmeraczél-sineket, szilárd és szállítható vágá.-
nyokat. váltókat és forditókorongokat (keskeny és f«b^oS nyomtávba^, 
bármily szerkezetű kocsikat fából ^ rasból mozdonyokat, kerÓÁparoka^ csap­
ágyakat és mindennemű kocsialkatrészt, siklopalyat. sodronypályat, egysintt 
vasutat. - _

§0ST Rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett,
Költségelőirányzatokat és katalógusokat ingyen ad.

ÉRTESÍTÉS.
igénye nek megfelelő

Van szerencsém a n. é. közönséget liszt-lettel értesíteni, hogy- helyben,
Hatvan-utcza 4. sz« a. (Koszorus-ház) egy, a mai kor legkényesebb

légszesz-, vízvezeték berendezési mintaraktárt
nyitotta u. Üzletemet felszereltem különféle leg­
újabb találmánya fürdőszobákkal, ele­
settekkel, mosdó asztalok, kirakat 
légszesz lámpák ós Ipsztsrekkel,
így abban u kel.eines hely ötben vagyok, hogy 
a n. é. közönségnek nem papiroson, hanem 
természetben muiath .lóin be azokat, ugy-
szinten a légszesz-, vízvezeték-, vala­
mint kutakhoz és vizfelnyomó szer­
kezethez tartozó tárgyakat is é-s azo .at bar 
liova a legnagyobb szakértő e emel fel is szerel
hetem. A „Durable“ magyar gázizzófény
képvise étét megkaptam, melyből szintén nagy raktárltartok 
é- jutányos árak mellett árusítom.

Egyben felkérem a n. é. közönséget, hogy minta 
raktáram iránt érdeklődni szíveskedjék. — Becses párt- 
fog.-sért esedezik tisztelettel

Gerö Józsefi
és vízvezeték szereld.

Telefon sz. 328.

Belépési felhívás
a KORONA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. évtársulatába.
A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beté­

tekre s az Így befolyt összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kolcso-

n,,krc U Egv törzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok értelmében 260 korona kölcsön 
kapható. Ennek megfelelően a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona
kölcsön igényelhető. , ,

AZ évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befiz. lett O-szeg ,1 

haszoncredmónynyel együtt - mely az eddigiek szerint 6 °/o-nak felel meg a tagok belch
ai.myaban__h foszianc ^ kölc#ön tart.mnU,a egy8zer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes 
kötelezvényekre adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó kölesüknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyeg költsége* takarít meg. továbbá, hogy nem kell kezeseit 6 vagy i 
havonkint megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
1. A beiizeletl összeg 9/10 részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még azon esetben is, na 

azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekckelezcs mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.
A kölcsön kérelmek a leggyorsabban eliatóztetaek. ~ .. . „„„
A szövetkezetnek 3 évi fennállása után 2334 tagja van kik heti 10.122 korona

betéttel 839 311 koronát gyűjtőitek össze
Kihelyezett kölcsöneiuk összege 1288.59a koronára rúg 
Uj betett könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségeken Piacz utcza o sz. 

(Dr. Kóla-féle ház) válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatna .
Az igazgatóság nevében :

Dr. Kenézy Gyula, ifj- Schwarz Vilmos
elnök. ügyvezető igazgató.

Nyomatott Hoffmann

Lkgí ^
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debroczonhon, a föpostával szembon.
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